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Ciljevi izučavanja predmeta 

Upoznavanje studenata sa funkcijom i vrstama ambalaže za pakovanje hrane. Sticanje znanja o strukturi, svojstvima i upotrebi 
različitih polimernih materijala za izradu ambalaže za pakovanje prehrambenih proizvoda. Sticanje znanja o migraciji 
kontaminanata iz polimerne ambalaže u hranu i bezbednosti hrane upakovane u polimernu ambalažu. Sticanje znanja o ukupnoj 
i specifičnoj migraciji i analitičkim metodamaza njihovo određivanje. Upoznavanje sa metodama određivanja specifičnih 
kontaminanata. 

Ishodi učenja (stečena znanja) 

Nakon položenog ispita student treba da razume funkciju ambalaže za pakovanje hrane i da poznaje strukturu, svojstva i 
tehnologiju izrade ambalaže na bazi polimera i višeslojnih polimernih i kombinovanih materijala. Student takođe treba da zna da 
definiše osnovne parametre kvaliteta polimernih ambalažnih materijala i ambalaže. Student je sposoban da prepozna moguć 
uticaj određene vrste polimerne ambalaže na kvalitet i bezbednost hrane i pića, kao i da tumači standarde i zakonske propise 
vezane za ambalažne materijale i ambalažu. Student je osposobljen da prati aktuelne trendove vezane za polimernu ambalažu uz 
primenu kritičkog mišljenja.  

Sadržaj predmeta 

Funkcija ambalaže i vrste ambalažnih materijala (metalna, staklena, polimerna). Osnovni parametri kvaliteta amblažnih 
materijala i ambalaže. Uticaj ambalaže na fizičke, hemijske i organoleptičke promene hrane i pića. Fizička, hemijska, mehanička, 
termička i barijerna svojstva ambalažnih materijala na bazi polimera. Najvažnije vrste prirodnih i sintetičkih polimernih 
materijala za proizvodnju ambalaže za pakovanje hrane – papir, celofan, polietilen, polipropilen, polistiren, poli(vinilhlorid), 
poli(etilentereftalat), poliamidi. Polimerne prevlake za zaštitu metalne ambalaže – epoksidne, fenolne i poliestarske smole, 
organosoli. Ambalaža od kompleksnih (višeslojnih) ambalažnih materijala. Primena biodegradabilnih polimera za pakovanje 
hrane – polimeri mlečne kiseline, biodegradabilni poliestri, skrob, proteini, poli(hidroksialkanoati). Aktivno i inteligentno 
pakovanje hrane. Jestiva ambalaža. Migracija toksičnih supstanci iz polimerne ambalaže u hranu. Metode za određivanje 
specifičnih kontaminanata: plastifikatori, termički stabilizatori, lubrikanti, monomeri, oligomeri, pigmenti, antioskidansi, toksični 
elementi, mikroplastika (npr. ftalati, bisfenol A i njegovi analozi, As, Cd, Sb, Al, Cr).Standardi i zakonski propisi o ambalažnim 
materijalima i polimernoj ambalaži. 

Metode nastave i savladavanje gradiva 

Predavanja, seminari, konsultacije 

Knjige i drugi nastavni materijal 

Susan E.M. Selke, John D. Cutler, Ruben J. Hernandez (2016): “Plastics Packaging: Properties, Processing, Applications, and 
Regulations”, Hanser Publications, 2nd Edition, 448 pp. 

Oblici provjere znanja i ocjenjivanja 
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